

首都机场与副中心将建快速通道

六环路两处出入口将疏堵改造

本报记者 孙宏阳 实习记者 张舒雅

8月19日上午,记者从市交通委顺义分局获悉,为了进一步优化首都机场周边路网结构,实现首都机场与城市副中心的快速联系,多条道路工程正在同步推进。其中,正在规划的西四环路东延将建立通顺路——四环路快速通道,同时将首都机场的“辐射”范围延伸至河北省燕郊地区。

首都机场周边路网结构优化

今后两年,首都机场周边多条道路工程同时推进,完工后将进一步提高通行能力。市交通委顺义公路分局副局长张波介绍,位于首都机场西侧的火沙路提级改造工程已经完工97.4%,计划今年10月份完工。火沙路连接京密路和京承高速,是京承高速进入后沙峪地区的必经之路,也是首都机场西侧主要的横向联系通道,近年来随着周边产业高速发展,交通压力日益增大。火沙路提级改造工程东起罗马环岛,西至京承高速,道路全长3.83公里,工程将机动车道由两上两下拓宽为三上三下,提高道路通行能力30%。

同时,备受关注的四环路东延、李天路东延项目正在规划。其中,四环路位于首都机场东侧,是T3航站楼东侧进出顺义城区、副中心的唯一通道。四环路东延西起国门商务区纵一路、东至木燕路,道路长13公里,目前正在进行设计方案研究。工程实施后,将连通首都机场东部的通顺路、通顺路、木燕路、木燕路,建立通顺路——四环路快速通道,实现副中心与首都机场的快速联系,同时还能通过连接木燕路,将首都机场的“辐射”范围延伸至河北省燕郊地区。

李天路位于首都机场南侧,是顺义南部地区与首都机场联系的重要通道。李天路东延工程西起机场东路,东至潮白河右堤路,道路长9.9公里。工程实施后将连通通顺路、通顺路、通顺路、右堤路,优化首都机场南侧路网结构,极大提升顺义南部路网的承载能力。

通顺路打造进出副中心景观通道

值得期待的是,通过加快顺义与城市副中心间交通大动脉的建设,进出副

中心将更加快捷。

由于本市东北部与城市副中心之间,道路基础设施相对薄弱,通行能力不足,高峰时段拥堵情况时有发生。随着城市副中心建设,六环路、通顺路的交通压力进一步加剧。为服务城市副中心建设发展,方便周边市民出行,多条道路工程正在加快建设。

张波介绍,今年将加快推进通顺路建设,贯通怀柔、密云、顺义到副中心的公路主动脉。按照计划,通顺路今年力争全线开工建设。目前,通顺路一期已完成部分路基、路面及桥梁施工,完成总工程量的52%,计划2021年全部完工。通顺路三期已完成所有桥梁下部及大部分路基施工,完成总工程量的76.6%,正在进行桥梁上部及部分路面施工,计划2021年完工。

同时,宋梁路北延计划年内完工,目前已经完工96.7%,正在进行跨京平高速钢箱梁吊装及附属设施施工。此外,顺义还将实施通顺路提级改造工程,打造进入副中心的快速、景观通道;研究右堤路改建工程,建立顺义与副中心联系的新通道,增加市民出行的路线选择。

六环路两处出入口疏堵改造

为了进一步打通拥堵节点,顺义公路分局还将实施六环路南环、顺义城出入口改造工程。六环路是直接联系顺义区、首都机场、城市副中心唯一的高速公路,顺义段26.5公里,出入口5处,其中南环出入口、顺义城出入口存在交通拥堵问题。

据介绍,南环出入口改造工程中,将对现状出入口小半径环行匝道内侧、外侧车道进行加宽,收费站2进3出收费车道,变为3进5出收费车道,收费站外道路由8.5米加宽到25.5米,同步新建收费站。

顺义城出入口改造工程中,将对出入口小半径环行匝道内侧、外侧车道进行加宽,收费站2进4出收费车道,变为4进7出收费车道;收费站至机场东路段道路加宽为双向八车道;机场东路(收费站出入口——顺平路段)由双向六车道,变为双向十车道,同步新建收费站。

目前,两项工程均已完成立项、初步设计等前期手续,南环出入口改造工程计划年内开工建设。顺义城出入口改造工程正在加紧开展征地拆迁工作,计划2021年开工建设。

不文明行为曝光台

占用或堵塞消防通道

本报讯(记者 陈冬菊)城市的文明,体现在市民的一言一行中,表现在城市的规范有序中。作为城市的主人,我们每一个人都是文明的创建者,也是文明的受益者。在日常生活中体现的不文明行为,埋下的却是安全隐患。

近期,我区在通州文明网、通州时讯、通州电视台、融汇副中心App等媒体上开设“不文明行为”曝光台,对市民不文明行为进行曝光,并接受社会和群众广泛监督。同时,也欢迎广大市民朋友们积极参与。对于身边的不文明行为,您可用手机或照相机拍下后,将照片或短视频电子版报送邮箱(buwenmingxingwei@163.com),稿件经审核后,将在“不文明行为”曝光台上进行发布。

本期,我们对占用或堵塞消防通道的不文明行为进行曝光。



古月佳园



天赐良缘



雅景嘉园

相关处罚条例:占用、堵塞、封闭消防通道、疏散通道,或者损坏消防设施,由消防救援机构责令改正,对单位处5000元以上5万元以下的罚款,对个人处500元的罚款;占用、堵塞、封闭其他共用部位,或者损坏其他共用设施设备的,由城市管理综合行政执法部门责令改正,给予警告,对单位处2000元以上2万元以下的罚款,对个人处200元以上500元以下的罚款。

我们的每一分付出都将为城市文明增光添彩;我们的每一分努力也都将成为城市文明前进道路上的一块不可或缺的基石。希望越来越多的不安全行为引起大家重视后,会有更多市民以身作则加入文明行列。

北京三部门发出倡议 制止餐饮浪费 践行光盘行动

本报讯(记者 任珊)“光盘行动”看似小事,却是社会文明的重要体现。记者从首都文明委获悉,全市将开展“制止餐饮浪费 践行光盘行动”专项宣传引导活动。8月19日,首都文明办、市商务局、市文化和旅游局共同发出倡议,党政机关、餐饮企业、单位食堂和每个家庭立即行动起来,从现在做起,自觉践行文明、健康、绿色、节约的生活方式。

三部门倡议,党政机关要做厉行节约的引领者,严格执行公务接待制度,贯彻落实各项节约措施,坚决杜绝铺张浪费现象的发生。餐饮企业要加强行业自律,主动提醒顾客摒弃“好面子、讲排场”的陋习,做到理性消费,适量点餐,尽量减少宴席和自助餐的浪费。提倡合理分量饭菜,减少大份菜品,提倡供应“半份菜”。推行使用公筷公勺和分餐制,为打包剩菜食品提供便利。

许多单位食堂采取自助餐就餐方式,但剩菜剩饭现象非常普遍。倡议书明确提到,希望单位食堂认真做好用餐数量、口味需求调查,从源头上科学定量核算食材,按需制作,避免供大于求。建立剩菜食品处理利用机制,减少批量型浪费。

家庭担负着推动形成良好社会风尚的重要职责。三部门还建议,每个家庭按需采购食材,发挥“小手拉大手”的效应,不剩饭、不剩菜,讲究用餐礼仪,养成文明用餐习惯。

量减少宴席和自助餐的浪费。提倡合理分量饭菜,减少大份菜品,提倡供应“半份菜”。推行使用公筷公勺和分餐制,为打包剩菜食品提供便利。

许多单位食堂采取自助餐就餐方式,但剩菜剩饭现象非常普遍。倡议书明确提到,希望单位食堂认真做好用餐数量、口味需求调查,从源头上科学定量核算食材,按需制作,避免供大于求。建立剩菜食品处理利用机制,减少批量型浪费。

家庭担负着推动形成良好社会风尚的重要职责。三部门还建议,每个家庭按需采购食材,发挥“小手拉大手”的效应,不剩饭、不剩菜,讲究用餐礼仪,养成文明用餐习惯。

日前,嫌疑人崔某被警方依法给予行政拘留5日的处罚。

盗车被“直播” 10分钟后落网

本报讯(记者 张程伟 通讯员 王文文)一男子趁四下无人之际盗走自行车,不料整个作案过程都被视频监控拍下,直播到巡控平台,民警快速出击,仅用时10分钟就将该男子抓获。

近日20时30分许,通州公安分局永顺派出所值班民警在视频监控过程中,发现地铁6号线物资学院站B口停车场有一个身穿深色外套、肩背斜挎包的男子正鬼鬼祟祟地在一辆山地自行车附近徘徊。

男子一边向四周张望,一边蹲下身子疑似在破坏车锁。民警立即通知附近巡逻民警赶往现场处置,同时继续利用视频对嫌疑人进行监控。

民警赶到现场后经查找,将该名涉嫌作案男子抓获,并缴获作案工具。此时,距发现该男子作案仅10分钟。经讯问,嫌疑人崔某对其盗窃自行车的违法事实供认不讳。

北京发暖心税费“红包”

近200家医院医务人员等享个税免征优惠

本报讯(记者 赵鹏)面对疫情我国发布了一系列税收优惠政策,记者8月19日从市税务局获悉,截至上半年,全市近200家医院的医务人员和防疫工作者享受了相关个税免征等优惠政策。

此前财政部和税务总局发布了“关于支持新型冠状病毒肺炎疫情防控有关个人所得税政策的

公告”,明确规定为支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,对参加疫情防控工作的医务人员和防疫工作者按照政府规定标准取得的临时性工作补助和奖金,免征个人所得税。而这项政策,也被国人誉为最有温度的税费减免政策。

为了落实国家出台的“疫”个人所得税优惠政策,市税务局通过

部门联动、分类指导、引导申报等举措,主动对接市人社局,了解临时性补助范围、滞留湖北人员临时性岗位补贴发放情况;与市财政局建立沟通机制,及时掌握拨付财政补贴情况,共同研究税务问题;市区两级税务机关还主动对接卫健委,摸清基数,掌握可能享受优惠的医院等税源状况。

针对本市优惠事项的具体特点,市税务局发布了《关于进一步贯彻落实新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关个人所得税政策的公告》,分类分项指导落实优惠政策。

据介绍,截至上半年,全市共有近200家医院的医务人员和防疫工作者享受了相关个税优惠政策。

我区多形式为医师送节日祝福

医师:要用全部的努力无愧这一职业

本报讯(记者 张程伟)8月19日是中国第3个医师节,在这个不放假的节日里,经历过疫情防控紧张节奏洗礼的“白衣战士们”,依然在守护生命的一线忙碌着。我区各医院纷纷采取不同形式,向坚守岗位医师们送上节日的祝福。

“医师节我们举行了一个特殊的活动,邀请患者和抗疫一线医生家属参加,感谢为武汉、为北京、为疫情、为患者生命安全拼过命的医师。”北京友谊医院相关负责人说。同一天,北京胸科医院、东直门医院通州院区、潞河医院、中西医结合医院、妇幼保健院、新华医院等分别用送鲜花、蛋糕、表彰等不同形式为医师们过节。

今年33岁的检验科主管检验师马俊凤已经在区妇幼保健院工作7年。“检验科是技术科室,在新冠疫情发生前主要为临床医师提供诊疗辅助。”马俊凤坦言,疫情的到来让检验医师成为了对抗新冠病毒的一线战士。该院核酸检测实验室从4月20日首次正式投用后,至今已连续运转4个多月,马俊凤和同事们也一直坚守在捕捉新冠病毒的前线。北京疫情期间,她在实验室工作八九个小时是常态,最繁忙的时候,一天要进行两轮这样长时间的检测,中间仅能休息两三个小时,凌晨两三点回家是常事。谈起这段经历,她说所有的付出都是值得的,她在这些辛苦中收获了工作的

成就感,实现了个人的价值,“我对今年的医师节有了特别的感情,有一种自豪感。”马俊凤说疫情之下的医师节,为“医师”这个职业赋予了更多的含义。

北京胸科医院感染管理处副处长谢志尧曾经是该院驰援武汉医疗队队长、临时党支部书记。昨天的医师节,他像往常一样,在工作岗位上度过。驰援武汉的经历是他职业生涯中最难忘的一笔。“这段经历,让我们在应对北京疫情时更加从容,也充满了必胜的信心。”他说,驰援武汉的经历让他觉得面对新冠病毒,只要大家劲儿往一处使,所有的困难都能克服。3月31日回京后,他和队友们经过休整后

再次投入各自的工作中,但大家对武汉的挂念却没有停止。8月初,应湖北省委省政府邀请,他作为北京医疗队援鄂人员代表,和全国各省市共66名医护人员一起再次踏上荆楚大地,成为首批回到湖北的援鄂医疗队队员。他坦言,心境与上次来湖北大不一样。看着用最高礼遇迎接他们回家的人们,看着重新焕发活力的湖北,走访曾经驻留65天却缘怪一面的武汉,与自己治愈患者的再次见面……他感触最深的就是“医师”两个字的神圣与责任。“医师节是社会给予我们职业的认可,也使肩上守护人民生命健康的重担更重。”谢志尧说,要用全部的努力,无愧这一职业。

学校食堂员工须持核酸检测证明上岗

本报记者 刘昊

新学期开学后,学校食堂所有从业人员必须持有健康体检证明和新冠病毒肺炎核酸检测阴性证明,每天由专人负责进行晨午(晚)检。

开学临近,一场覆盖学校食堂、校园周边超市、餐饮服务单位等处的校园食品安全大检查将启动。8月19日,市教委表示,各学校要建立食品安全状况自查自评制度,对检查排查出的隐患和问题要逐项建立台账,逐一制定整改措施,明确解决时限。同时,各校正式开学之前要将自查自评自改情况上报给辖区教育行政部门。

送餐企业操作环境开学前消杀

这场检查由市教委和市市场监管局和市卫健委联合发起,将持续1个月时间。全市范围内学校的食堂(含托幼机构食堂);为学生提供集体用餐配送单位;学校周边的食品经营单位,包括餐饮服务单位,超市便利店及食品市场等都将纳入检查范围。

教育行政部门、卫生健康部门将按各自的职责,加强沟通协同联动,对开学学校的校园食品安全和传染病防控工作专项监督检查。比如各区卫生健康部门要对已开学学校的传染病防控和生活饮用水安全情况进行全覆盖检查。各区市场监管部门则要在校区内所有开学学校的食堂、学生餐配送企业进行全覆盖检查。其中重点检查内容包括学生餐配送企业从业人员核酸检测情况、健康管控情况、智能体温计使用情况;原材料采购和进货查验情况等。另外,因学生放假一直停业的学生餐配送企业,要在开学复工之前对操作环境进行全面消杀和清洁,对库存食品和食品原料进行全面排查,严防过期变质食品进入加工环节。

已开学学校周边200米范围内营业中的食品经营单位也面临“大考”。食品销售单位从业人员健康管控和环境消毒情况;调味品制品、熟肉制品、烘焙食品、糕点、饮料类等学生经常购买品种的经营情况;食品标签等外观质量状况、经营过程控制情况都将作为检查重点。

食堂人员上岗前先体检

学校食堂,是此次检查的重点。各区教育行政部门要督促准备开学的学校组织开展食品安全自查自评自改工作,全面检查后厨环境卫生状况,确保加工场所、设备设施、工用具等干净整洁,原材料的贮存和加工按照属性分开操作不出现交叉污染,挡鼠板、灭蝇灯等病媒生物防治措施配置齐全。同时,学校要全面检查库存食品清理情况,不得存有过期变质食品和食品原料。

食堂从业人员的健康也将纳入管控,食堂所有从业人员必须持有健康体检证明和新冠病毒肺炎核酸检测阴性证明,每天进行晨午(晚)检。员工需穿戴工服、发帽、口罩、手套等个人防护设施。

开学后,各区教育行政部门还将全面检查各项疫情防控措施落实情况,其中包括食品操作人员智能体温计佩戴和使用情况。

各校食堂原则上不售制冷食生食

原材料进货情况也将全面检查,各

餐饮单位要进行索证索票及外观查验,做到所有原料来源可追溯。市教委通过通知的形式,划重点:“加强对冷链食品尤其是进口冷链食品的管理,不得采购没有相关许可证、营业执照和产品合格证明文件等证明材料的冷链食品”“采购水产品时,要查验是否具有合法来源凭证等文件,不得采购、加工非法捕捞渔获物或来源不明的水产品”。

另外,中小学校幼儿园内一般不得设置小卖部、超市等食品经营场所,确有需要设置的,应当依法取得许可,并避免售卖高盐、高糖及高脂食品。各级各类学校食堂原则上不得制售冷食类、生食类、裱花糕点以及四季豆、鲜黄花菜等高风险食品。

开学后,各区教育行政部门还要了解教职员工和学生假期外出出行情况,境外、省外返京师生按照要求进行居家或集中隔离医学观察情况;每日监测和记录入校师生健康状况等。市级层面的联合检查和分组督查工作也将根据实际开展,采取“四不两直”的方式,对学校食品安全和传染病防控工作开展情况进行抽查。